

我市个人本外币兑换特许业务试点正式启动

机场可以个人兑换外币了

本报3月20日讯(记者 何泉峰 通讯员 高明芝 吴咏梅)

为推动个人本外币兑换特许业务试点,推进亚沙会支付环境建设,3月18日,烟台市人民政府与人民银行济南分行、国家外汇管理局山东省分局联合举办了烟台市个人本外币兑换特许业务试点暨亚沙会支付环境建设启动仪式。至此,烟台市成为省内继青岛之后的第二个个人本外币兑换特许业务试点城市。

“个人本外币兑换特许业务在烟台试点运行,将进一步优化烟台涉外经济投资环境。同时,将切实为境外机构和个人提供便利的账户服务,不断加强和完善外币小额、现钞的对外服务,从而确保亚沙会成功举办。”国家外汇管理局山东省分局副局长李亚新表示。

“长期以来,个人本外币兑换业务主要由银行办理,而银行由于网点数量、经营时间等因素的限制,难以充分满足日益增长的个人本外币兑换业务的需要,近几年,我在涉外经济交往、人员跨境流动等方面逐步增加,个人本外币兑换业务量也有明显提升,个人本外币兑换特许业务试点的启动,将同银行的本外币兑换业务形



启动仪式现场 本报记者 何泉峰 摄

成互补,更好的服务于市民和外国游客,并将有效提升亚沙会期间外币兑换服务水平。”中国工商银行烟台市中心支行的相关负责人告诉记者。

国际货币兑换公司中国区董事总经理刘南茜介绍,目前经营网点设在莱山国际机场候机楼,业务主要涉及美元、欧元、英镑、加币、澳元、新西兰元、日元、韩元、新加坡元、港币、台币、瑞士

法郎、丹麦克朗、瑞典克朗、挪威克朗、泰铢、马币、澳门元,18种货币和旅行支票的小额兑换。“市民只需携带个人身份证件和需要兑换的货币即可,工作人员会登录国家外汇管理局的个人结售汇管理信息系统,只要个人申请的业务在年度总额范围内,每天就可办理不超过等值5000美元的兑入、兑出业务,整个交易过程只需一两分钟。另外境外个

人需要凭护照。”

根据国家外汇局规定,在个人本外币兑换特许网点,境内个人兑入或兑出每人每日累计不得超过等值5000美元(含);境外个人每人每日可兑入累计不超过等值5000美元(含);境外个人每人每日还可办理无结汇水单的累计不超过等值5000美元(境内关外网点限额为1000美元)的人民币兑回外币现钞的业务。

700家企业欲“娶”贤才 2万学子想“嫁”好婆家

本报3月20日讯(记者

李婵娟 见习记者 梁莹莹 实习生 辛芳慧 通讯员 曲志纲)

20日,烟台市第六届驻烟高校应届毕业生供需洽谈会在鲁东大学举行,招聘会分为师范类和非师范类两个招聘专场,共有700多家企事业单位前来应聘,近两万名省内省外的高校毕业生前来应聘。鲁东大学招生处处长就学生的择业心理进行分析并给予他们合理建议。

20日上午,在鲁东大学新老两座体育馆内,挤满了前来招聘的企业和应聘的学生,由于应聘的学生很多,志愿者只好在体育馆门口“卡”人,分批次让学生进入场内。

“目前大学生择业还是存在很多问题。”鲁东大学招生处处长王全文告诉记者,大学生择业还存在盲从、侥幸的心理。王全文说,现在很多家长和学生认为在事业单位、知名企业工作

稳定,收入有保障,找这样的工作体面,但是如果一个学生真的有抱负、想成就一番事业,在私企或是中小企业往往能更好的检验和培养学生的各种能力。王全文解释说,出现这种情况不是学生单方原因,还有很大的社会因素,私企福利待遇没有保障,有时候“前途未卜”,根除学生择业只选“有名的”思想,解除他们的后顾之忧,还需要全社会的努力与联动。



招聘会的火爆现场。

花絮:

最淡定应聘:

“我是来打酱油的”

“考研过了复试线,工作也有了着落。今天我是来‘打酱油’的。”20日上午,记者在招聘会上见到了烟台大学光电信息学院的大四学生商庆伟。他告诉记者,今年他参加了研究生入学考试,成绩考的还可以,目前已经与一家电子企业签订协

议,听说鲁东大学有招聘会,还是过来看看,希望可以找到更理想的工作。

商庆伟说,如果找到理想的工作,他可能会放弃继续读研。和他一样想法的同学不在少数,班里的不少同学,都在做两手准备。

记者了解到,现在正是找工作的旺季,很多考完研的同学都和他有一样的心态,为了找到更理想的工作,只要有招聘会,他们就会过去“打酱油”。

最豪爽招聘:

“有工作经验的我们不要”

记者在招聘会现场看到,各个摊位的情况冷热不均,业务员之类的岗位几乎无人问津,招聘人员在无聊的打发时间,而各地教育部门的摊位前却挤满了前来报名的学生。

临朐县教育局政工科工作人员王士芹告诉记者,这次来招聘

会,只要以宣传为主,虽然现场接收应聘人员的简历,但是如果要报考当地的教师岗位,还需要在4月份亲自到临朐县教育局现场报名,否则视为无效。

“我们这次招聘想选择一批高质量的生源,必须是应届毕业生,有工作经验的我们不要。”王士芹介绍说,这次计划招收140名中小学教师,必须是应届毕业生,有工作经验的不收;在学校要有获奖的证明。

多收钱、少上菜

账单“猫腻”真不少

本报3月20日讯(记者

秦雪丽 实习生 周雪

通讯员 林玉石)

近日,在牟平工作的李先生到餐馆招待外地来的朋友,但是在结账时发现账单莫名其妙多出七瓶酒一道菜,差点被“黑”了74元钱。

据牟先生介绍,他们当时一共点了10道菜,加上酒水、香烟等,初步估算不会超过500元。可在结账时,服务员递上的结账单上却标明饭费总价是582元,省去了2元,实收580元。李先生便向服务员要来账单仔细检查了一下。“一看吓一跳,账单上凭空多出了一道根本没有吃过菜,而且啤酒的数量也比实际消费的多出了7瓶!”李先生介绍,细算一下,这些多出来的“水分”,整整比自己实际消费数额多了74元。

对比,记者近日走访市区多家餐饮机构,发现绝大部分酒店不会主动向消费者提供账单明细,甚至有些餐馆连起码的酒水、饭菜价格表都没有,多少钱全凭老板一句话。大多数消费者一般不会当场仔细核对账单,都是按照服务人员结算出来的价格交钱走人。即便有的消费者交完钱后记得索要发票,因为发票上只是填写饭费总额,没有消费明细,事后也往往无从查起。

工商部门提醒广大消费者:检查账单明细是消费者的正当的权利,还可以要求商家将账单明细复制一份,并且索要正规发票,在日后方便时再仔细检查核对。

15%市区家庭

拥有2套房

本报3月20日讯(记者

秦雪丽 通讯员 于吉明)

近日,记者从国家统计局烟台调查队获悉,2010年末,烟台市区居民人均住房总建筑面积达到29.38平方米,比2005年末增加3.75平方米,增长14.6%。

据了解,拥有二居室及以上家庭占99.0%,同比增加5个百分点。其中二居室的占42.0%,三居室的占50.0%、四居室的占7.0%。除了现有经常住房外,有部分居民家庭拥有2套住房。2010年末,有15%的市区居民家庭拥有2套住房,比2005年末的8%高出7个百分点。

金牛岭原生态面粉、鸡蛋港城热销

本报3月20日讯(记者 夏超)

近日,在金牛岭华丰代理点,记者发现有很多市民前来购买金牛岭石磨面粉和山鸡蛋。据代理点摊主介绍,每天都能卖两百多斤面粉,二十几箱山鸡蛋,受欢迎程度远远超过普通面粉和鸡蛋。

现场购买的市民告诉记者,栖霞金牛岭石磨面粉蒸出来的馒头很香,并且没有添加剂,吃着放心。现场工作人员介绍了石磨面粉的鉴别

方法,与市场上的面粉相比,石磨面粉从颜色上看,是呈现浅黄色,而其它含有添加剂的面粉面汤颜色呈白色;并且石磨面粉机转速低、磨温低,不会破坏小麦中的营养物质。据了解,栖霞金牛岭的山鸡蛋家长购买的较多,孩子处在发育的重要阶段,大脑营养的补充更为重要,尤其是每年的中考、高考,山鸡蛋都供不应求。

(附金牛岭代理点)

所在区域	联系人	联系方式	代销店地址
芝罘区	道正商贸	6272349 13505350619	芝罘区华丰街道正商贸(振华国际北门对面)
芝罘区	紫荆养生馆	6232377 13053501299	芝罘区华茂街49号烟中大厦507
芝罘区	MINDY外贸	13792503993	芝罘区建昌南街11号(夜市北面)
芝罘区	烟台福海财税服务有限公司	6040667 13963897717	芝罘区西南河路45号302室
芝罘区	黑猪肉专卖店	6622199 13370930199	芝罘区葡萄山北路1号(三马路东头)
莱山区	跑山鸡专卖店	6190187 15954991527	莱山区烟大市场南门跑山鸡专营店
莱山区	好妈咪时尚孕婴	18954560121 15898965957	莱山区迎春大街292号好妈咪时尚孕婴
开发区	鲁名烟酒行	6100288 13792567333	开发区泰山路1号鲁名烟酒行(德胜东门对面)
福山区	冠军宝宝	13053575086 15725540488	福山区松霞路冠军宝宝(天福中医院对面)
牟平区	爱婴房婴幼儿用品店	15106529890	牟平区北市场东100米爱婴房婴幼儿用品店